
Το παρακάτω ςχιμα (a) δείχνει πωσ μια μικρι αρχικά βαροκλινικι διαταραχι ςτα 500hPa μπορεί να 

ενιςχυκεί ςτο ςχιμα (b)  και να δθμιουργιςει κυκλογζνεςθ. Η διακεκομμζνθ γραμμι είναι ιςοχψισ ςτα 

500hPa και απεικονίηει μια ςφινα υφζςεωσ και εξάρςεωσ.  

 

Το παρακάτω ςχιμα δείχνει το μθχανιςμό απόκλιςθσ μάηασ ςτα ανϊτερα ςτρϊματα τθσ ατμόςφαιρασ. 

Η πφκνωςθ των ιςοχψϊν ςτο φψοσ τθσ ιςοβαροφσ των 500hPa εξαναγκάηει  τισ ψυχρζσ αζριεσ μάηασ  

ςε κακοδικι κίνθςθ.  Σε αντίκεςθ , θ ςφγκλιςθ μάηασ ςτθν επιφάνεια κζτει ςε κίνθςθ το ψυχρό μζτωπο, 

που με τθ ςειρά του εξαναγκάηει τισ κερμζσ μάηεσ ςε ανοδικι κίνθςθ.  

 

 


